2.4.3 1. Newton tv zakon Il

PFr. 2. Auto jede po vodorovnérimé silnici rovnondrné rychlosti 90 km/h atisobi na g
smérem dopedu sila o velikosti 250 N.iBobi na auto dalSi sila? Jak je velka?

Pr. 3.  Vyswétli princip beranidla. Jaké vlastnosti bylm mit? Pré je snazsSi dve vyrazit
nez vytl&it?

Pr. 4. Jake sily psobi na auto jedouci stalou rychlosti po rovnéaildaka je jejich

vyslednice?
auto jede rovnom érné dop redu auto rovnom érné couva
ﬁ —
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Pr.5: KdyZ polozis vodorov&ina pas v obcha&du pokladny jako posledni limonadu, lahev
zastava na mist i kdyZ se pas rozjede. RfoCo se naopak stane, kdyZ pés zastavi?

Pr. 6. Je nutné, aby kosmicka sondalalbihem cesty ze Zeéma Mars celou dobu
zapnuté motory? P&@

Pr. 7. Dité si hraje na skluzavce. Jednou sedi upedsa nehybe se, podruhé stejnym
mistem rovnorérné projizdi. Porovnej velikostéci sily v obou fipadech.

Pr. 8. Akeni hrdina musi vysk#it z jedouciho vlaku. V jakém siru ma skeit? Pra&? Co
musi i dopadu udlat?

Pr.9: ParaSutista vyskd z letadla. Nejtive pada se z&®nym padakem. Zrychluje, ale po
urcité dok¥ se jeho rychlost ustali a pada rovréong. Poté otefe padak, jeho pad se
zpomaluje az do okamziku, kdycree ot padat rovnorrne.

Porovnej velikost odporu vzduchu, ktery dohromadyaraSutistu s padakem
pusobi, a) kdyz rovnosiné pada se zaenym padakem,
b) kdyZ rovnordrné pada s otaenym padakem.



.10: Vyswétli, jak je mozné, Ze v obou bodectedchoziho fikladu, pisobi na
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parasutistu stefnvelky odpor vzduchu, kdyzippadu s otekenym padakem brzdi
parasutistu dalekostsi plocha oteteného padaku.

V Gzkeé trubici uvizl pedmet (papirek). Navrhni zjsob, jak ho dostat ven. Postup
fyzikalné zdavodni. Je mozné upravit postup tak, aby papirekzhjhornim (dolnim)
koncem trubice.

Mas k dispozici silorér, koletkové brusle, spolupracovnikyiiprav pokusy na
prozkoumani vlivu nenulové vysledné silyspbici ve sréru pohybu na pohyb.
podle nejlepsiho navrhu budemeiidg hodirg postupovat. Zohledni velny, které
budou sledovany pohyb oviievat.



